

手机支付时代来临：不仅可以织围脖，还能购物缴费查询转账，当银行卡喜刷刷

我觉得非常方便，太便捷了。对手机支付宝，田雨就是这个感受。她完全相信手机支付安全性，一点隐忧也没有。

手机号码跟支付宝账户是连接在一起来，而且是实名的，数额一旦超过100，付款的时候就要求填写短信发送的验证码，不会出问题吧。

田雨并不清楚自己的手机是何时绑定的。她记得似乎是自己在淘宝上实名注册之后，手机号与支付宝账户就自动绑定了。

然后，她发现自己在手机上逛完淘宝之后，就能直接支付了。如果没有绑定，没有实名，手机上是不能使用支付宝的。

网上淘宝

40%至50%用手机确认收货、付款

田雨是一名在校大四学生。学校里网络不方便，对我们来说，手机是上网的主要工具。她毫不讳言支付宝的手机版深得如她一样众多大学生的欢迎。

我在淘宝拍了商品之后，40%至50%都是用手机确认收货、付款的。

用手机支付的过程和电脑几乎没有区别。田雨打开手机，登录淘宝网页，或者支付宝网页，进入账户管理，然后把待付款的付款，或者把收到的商品确认收货。

淘宝对田雨来说是最重要的购物场所，她的衣服、鞋子，甚至零食都来源于此。其实拍商品主要还是通过电脑，拍下之后肯定顺便也就付款了，除非临时有事才会把付款拖后。

手机支付很方便，但是就支付宝而言，逛淘宝而言，手机还只是电脑的一个辅助。

支付宝在手机业务上的布局可谓用心良苦。

目前支付宝手机业务主要分为两种类型，一是手机浏览器，二是支付宝手机客户端。

通过浏览器，一般客户可以实现账户查询、充值等功能。最经常被使用的就是支付

交易付款和确认收货，这也是以上田雨提到自己使用的功能。

田雨并没有在自己手机里装支付宝的客户端。然而，这个客户端提供的功能却更为强大，尤其是最新的2.1版本。

通过客户端，可以实现大约十二种功能，包括购买彩票、Q币、游戏点卡、话费充值、缴水、电费等，还可以将支付宝账户中的余额申请提现。

缴纳公共事业费、话费充值这是现在手机支付中的热门业务，支付宝不是唯一看到曙光的人。

移动电子钱

刷手机付费

中国移动打造了强大的手机支付平台。主要业务分为手机支付和电子钱包两类。

电子钱包是一个充满诱惑的蓝图。如果想开通这个业务，需要去移动营业厅换一张新的sim卡。之后，就能在与移动有业务合作的商户直接刷手机付费。

按照移动的构想，这个合作商户里包括超市、公交车、餐馆、便利店等。但是根据移动官网上的显示，实现合作的商户多为一些网上商城，最有名的是京东商城。

手机支付需要开设一个账户，与手机号实名绑定。设置成功以后，向手机账户中充值，就可以实现话费缴纳、互联网购物、公共事业缴费等远程付款。这个手机账户也可以直接与银行卡绑定，这样就省去了不断充值的步骤。但是目前支持这个业务的银行只有工商银行和上海银行两家。

按照移动的规划，他们的支付领域包括医院挂号、水电燃气账单、商场、超市等生活里的方方面面。但是从目前已有的程度来看，移动在全国包括上海、苏州、哈尔滨等十七个城市开通了生活缴费功能，包括水费、电费、煤气费、通讯费、有线电视费、公交充值。但是并不是每个城市都已开通所有缴费项目，如哈尔滨只开通煤气费一个选项。

手机银行

查询账户、转账

在这场手机支付的跑马圈地中，银行没有坐等闲。几乎与轰轰烈烈的网银同时，各

大银行推出了手机银行业务。

张军用iphone4手机，信用卡设在招商银行，他理所当然从itune下载了招商银行的手机客户端。在设置账户时，他发现只能选择信用卡，不能设定储蓄卡。点开客户端，有购买电影票、充话费、账户查询等多个功能。

点开购买电影票的标志，每一部正在上映的电影都能查到。不过张军没有使用过这个功能，因为每次他打算买电影票的时候，上面都显示无票可定。

王旭的经历则完全不同，他是在农行开通网银的时候顺便开了一个手机业务。银行给了他一张动态口令卡。具体使用方法也就是在手机上登录农行的网页，然后就可以查询账户、转账等。每一次使用的时候都要依据动态口令卡输入不一样的验证码。

手机支付宝手续费

支付宝通过手机使用银联卡付费会被收取手续费，具体标准如下：

1. 交易金额在0至200(含)间，手续费为0.4元+交易金额*0.5%。
2. 交易金额在200至300(含)间，手续费为0.2元+交易金额*0.5%。
3. 交易金额大于300，手续费为交易金额*0.5%。
4. 交易金额*0.5%(结果四舍五入)。